

Sokolovští chirurgové pomohou  
ženkám s nebezpečnými nádory



**Vyšetření** Pacientky s nádorovým onemocněním prsu začnou zřejmě ještě letos operovat chirurgové v Sokolově.

Ilustrační foto: Bořivoj Černý, MAFRA

Pacientky s nádorovým onemocněním prsu začnou zřejmě ještě letos operovat chirurgové v Nemocnici Sokolov. Ženy z celého kraje tak už kvůli léčbě a zákroku **nebudou muset cestovat** mimo region - třeba do Plzně.

**SOKOLOV, OSTROV** Vyšetření na mamografu provádí špitál už dlouho. Nyní nemocnice sestavuje tým asi devíti lékařů, včetně dvou operaterů, onkologa a dalších odborníků. „Musíme mít ale jistotu, že péče o ženy bude kvalitní, komplexní a na úrovni. V takhle citlivé oblasti nelze experimentovat,“ řekl Jiří Štefan, zdravotní ředitel firmy Nemos, která spravuje a řídí špitály v Sokolově a Ostrově.

Štefan předpokládá, že ročně by sokolovská chirurgie operovala 80 až 90 žen s karcinomem prsu. „Už půl roku na přípravě pracujeme,“ zmínil jednatel Nemosu David Soukup. Podmínky podle něho musí nabídnout takové, aby paci-

entky Centru pro diagnostiku a léčbu onemocnění prsu důvěřovaly.

V Sokolově se schyluje k dalším novinkám. Od půlky února k modernizaci oddělení gynekologicko-porodnického, očního a ARO za 50 milionů korun (z peněz kraje). Partnerská firma Sokolovská uhelná na jaře u nemocnice zahájí za 60 milionů korun stavbu parkovacího domu pro 130 aut.

Výrazné změny pocítí i klienti Nemocnice Ostrov. Ta se chystá za 150 milionů korun s pomocí evropských dotací zřídit nové Centrum psychiatrické a rehabilitační péče. Vznikne přestavbou bývalého skladu léčiv. Obě oddělení se sem do moderních prostor přestěhují kon-

cem roku 2015. A to i v případě, že se dotaci získat nepodaří.

Lůžková psychiatrie v Ostrově je jediné takové oddělení v kraji. Ročně ošetří téměř tisíc pacientů a jejich počty rostou. Nemocní si v novém pavilonu poleží maximálně po dvou a rozdělení do pokojů podle diagnóz. Neměli by být spolu třeba lidé s neurózou a ti léčení ze závislostí. Vhod jim také přijde více soukromí.

„Kromě těch agresivních bychom měli být schopni ošetřit všechny. A přijímat je nepřetržitě, což děláme i dnes, ale s vypětím všech sil,“ popsal změnu primář psychiatrie Václav Ferus.

Rozšíření ambulantní i lůžkové části se po přestěhování dočká i vytížené rehabilitační oddělení. „Bude tu bazén, vodoléčba a další rehabilitační metody,“ uvedl Štefan.

Zajímavé je, že soukromě řízeným nemocnicím v Ostrově a Sokolově se vloni díky razantním škrtům povedlo přestát krizi a propad

příjmů od pojišťoven. Celkem hospodařily se ziskem téměř 10 milionů korun (Sokolov asi 2, Ostrov 7 milionů). V Sokolově musel management propustit asi 30 zaměstnanců a plošně snížit platy o 7 procent. Letos je zase zvýší.

### **Nová úhradová vyhláška zlepšila příjmy**

Letošní úhradová vyhláška zlepšila příjmy nemocnic a vrátí je na úroveň roku 2012. To Nemosu, který zaměstnává 1500 lidí, přinese 40 milionů korun navíc. „Očekáváme výsledek 70-80 milionů korun,“ odhadl jednatel Soukup. Zdůraznil, že firma investuje miliony do školení, která přinášejí lepší přístup personálu k pacientům.

Ostrov byl vloni v anketě pacientů vyhlášen nejlepším nemocnicí v kraji, Sokolov skončil druhý. Sokolovská nemocnice je zároveň v celorepublikovém měřítku druhá v kategorii Skokan roku. Hodnotil se přírůstek hlasů. **Bohumil Zeman**